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EL TíTULO DEBE TENER MÁXIMO 16 PALABRAS
Nombre(s) y apellido(s) primer autor

Dependencia, organización, dirección electrónica

Nombre(s) y apellido(s) segundo autor

Dependencia, organización, dirección electrónica

Resumen

El resumen debe tener entre 200 y 400 palabras en el idioma del congreso (español o inglés, etc.), se debe escribir en Times New Roman, tamaño 10 puntos, interlineado sencillo, justificado y espaciado anterior de cero puntos y posterior de cuatro. El resumen debe tener una explicación clara sobre el tema que se va a abordar posteriormente en el artículo; cuál es su problemática; cómo se piensa desarrollar (metodología) y qué objetivos tiene; adicionalmente una breve descripción de aspectos teóricos y antecedentes.
Palabras clave


Primera palabra, segunda palabra, tercera palabra. (Mínimo tres palabras (3), máximo (6))
Introducción

El artículo completo debe tener como máximo 15 páginas, incluyendo resumen, cuerpo central, tablas, figuras, gráficos, fotos, cuadros, ilustraciones, referencias y anexos. El texto debe ser editado en Microsoft Word versión 2007 en adelante. El tamaño del papel debe ser carta (21,59 cm x 27,94 cm).
Adicionalmente la estructura de la introducción debe contener: la importancia del tema, antecedentes conceptuales o históricos; definición del problema (con énfasis en los qué y los por qué de la investigación, esta definición del problema es la descripción de ¿cuál es el fenómeno que se pretende abordar? Y ¿por qué es importante la investigación?); y descripción de objetivos (comienzan con un verbo y son el resultado que se desean obtener de la investigación, es decir, en la introducción se deben presentar los antecedentes, la contextualización, los autores más relevantes, el vacío o laguna del tema de investigación y los elementos que hacen falta que generan una pregunta o un objetivo.

Por lo general la estructura completa de un artículo es: título, autores, palabras clave, introducción, estado del arte (es la información que se encuentra sobre el tema de investigación y apoya a la construcción de la misma. Lo conforman los referentes en el mundo, la región, el país, o la ciudad); marco teórico (se define como el conjunto de trabajos teóricos seleccionados, revisados y analizados respecto al tema elegido y que definen el conocimiento último en el campo de estudio. Debe buscarse preferentemente documentos de carácter científico reportados en las principales bases de datos); metodología para la investigación (Es un procedimiento general para lograr de una manera precisa el objetivo planteado en el proyecto. Se refiere a la descripción de unidades de análisis, investigación o desarrollo; a las técnicas de observación, búsqueda y recolección de datos; a los procedimientos y las técnicas de análisis (estadísticas)); resultados, conclusiones, referencias y anexos.
Capítulo 2

El cuerpo del trabajo debe ser subdividido en capítulos, ítems y sub-ítems, utilizando listas numeradas multinivel con números arábigos y puntos. Los nombres de los capítulos, ítems y sub-ítems deben escribirse con letras mayúsculas apenas al inicio y en los nombres propios y justificados a la izquierda.

Ítem 1 del capítulo 2

Este es el primer ítem del segundo capítulo.

Sub-ítem 1 del ítem 1 del capítulo 2

Este es el primer sub-ítem del segundo capítulo.

Sub-ítem 2 del ítem 1 del capítulo 2

Este es el segundo sub-ítem del segundo capítulo.

Ítem 2 del capítulo 2

Este es el segundo ítem del segundo capítulo.

Figuras, tablas y similares

Las figuras, tablas, fotos, ecuaciones, cuadros e ilustraciones deben estar debidamente insertados en el texto, estos elementos debe ir centrados y enmarcados, excepto las ecuaciones, ya que estas irán centradas.

Deben ser numerados secuencialmente con números arábigos. Aunque sean generados en otros programas, deben estar presentados en Microsoft Word versión 2007 en adelante. Pueden utilizarse colores según sea necesario. El título debe ser corto, así como las notas explicativas o leyendas que expliquen los símbolos utilizados y aclaren aspectos necesarios para el entendimiento del lector. La Figura 1 presenta el logo utilizado en SENNOVA. Observar que la palabra “Figura”, el número y el punto van en negrilla, en Word 2007 en adelante es posible realizar una referencia cruzada a este tipo de elementos.
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Figura 1. Logo SENNOVA

Fuente: Elaboración propia basada en (SENA, 2019)
En las tablas, el título debe ubicarse en la parte superior; los demás elementos tendrán su título en la parte inferior. Se recomienda centrar los elementos y sus títulos, excepto las tablas, que se justificarán a la izquierda. La Tabla 1 muestra las márgenes que deben emplearse en el trabajo completo. Observar que la palabra “Tabla”, el número y el punto van en negrilla. 

Tabla 1. Márgenes para trabajos completos

	Márgenes
	Tamaño

	Derecha
	2,5

	Izquierda
	3,0

	Arriba
	2,5

	Abajo
	2,5


Fuente: Elaboración propia basada en (Jaramillo, 2019)
Todos estos elementos deben ser citados en el texto así: Tabla 1, Cuadro 1, Figura 1, etc. La cita de uno de estos elementos en el texto debe preceder siempre su inserción, la cual se hará preferiblemente en la misma página o, a lo más, en la página siguiente a la de su cita. Cabe resaltar que debe llevar la fuente teniendo en cuenta si es elaboración propia o de algún autor.
Las ecuaciones y expresiones matemáticas deben enumerarse al igual que los demás elementos, tal y como se aprecia en la Ecuación 1. Observar que la palabra “Ecuación”, el número y el punto van en negrilla.
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Ecuación 1. De segundo grado o cuadrática

Para obtener una buena calidad de impresión de las ecuaciones, se recomienda utilizar el editor de ecuaciones de Word.

Capítulo 4

Las notas de pie de página deben ser colocadas en la misma página donde son indicadas y numeradas secuencialmente con números arábigos
.

Las citas textuales de menos de 40 palabras se escriben entre comillas; si la cita textual es de 40 palabras o más, se coloca en un párrafo propio con margen izquierda de 4,5 cm y letra Times New Roman tamaño 10 puntos, con interlineado sencillo. En todos los casos se debe citar la fuente al final, indicando la página o páginas de la obra original (APELLIDO, AÑO, PÁGINA).

Todas las páginas deben numerarse en la margen inferior derecha.

Conclusiones

Cada una de las conclusiones debe ser observada al interior del desarrollo del artículo, si una conclusión no deriva del artículo, debe citarse el autor que demuestra o menciona dicha hipótesis. 

Recomendaciones
Es usual definir las recomendaciones por separado de las conclusiones, ya que estas deben remitir a las observaciones puntuales que se deben realizar sobre el objeto de estudios, los métodos y herramientas utilizadas, las observaciones características realizadas bajo condiciones de desarrollo y recomendaciones para ejercicios de replicar los experimentos realizados.
Agradecimientos

Deben colocarse después de las conclusiones y recomendaciones, y antes de las referencias, utilizando un nombre de capítulo sin numeración. En los agradecimientos es posible indicar las instituciones y personas que contribuyeron al desarrollo de la investigación/proyecto. Los autores son aquellas personas que participan directamente en la investigación y aportan en los resultados. Los agradecimientos son para aquellos que brindaron datos, información o conocimiento, pero no hicieron parte sustancial de la investigación ni la escritura del mismo.
Referencias

La lista de referencias debe seguir las reglas de estilo de la APA para trabajos científicos, sexta edición; se coloca al final del trabajo, bajo el nombre de capítulo “Referencias”, sin numeración. Esta lista contiene solamente los trabajos citados en el texto, los cuales se deben presentar en orden alfabético. Cuando se citan varias obras de un mismo autor o autores, se colocan en orden ascendente de año de publicación. Si un mismo autor y autores tienen varias publicaciones en un mismo año, se diferencian agregando una letra minúscula después del año, en orden alfabético (1998a) (1998b). La lista de referencias se presenta sin dejar espacios entre párrafos (referencias), pero con una sangría francesa de 1,25 cm en cada párrafo (referencia). 

NUNCA se debe citar en un pie de página.

Libro de autor:

Autor, A. A. (Año de publicación). Título: Subtítulo. Ciudad, Estado: Editorial.

Judd, D. M. (2007). A history of American nursing: Trends and eras. Sudbury, MA: Jones and Bartlett.

Capítulo de libro:

Autor, A. A. (Año de publicación). Título del capítulo. In A. A. Editor1 & B. B. Editor2 (Eds.), Título del libro (pp. xxx-xxx del capítulo). Ciudad, estado, país: Editorial.

Haybron, D. M. (2008). Philosophy and the science of subjective well-being. In M. Eid &  R. J. Larsen (Eds.), The science of subjective well-being (pp. 17-43). New York, NY: Guilford Press.

Tesis de maestría:

Autor, A. A. (Año de publicación). Título: Subtítulo. Universidad, Ciudad, Estado: Editorial.

Spiva, M. (2010). Development of coping strategies used by parents of children with autism (Unpublished master’s thesis). California State University Stanislaus, Turlock, CA.

Artículo de revista:

Autor1, A. A., & Autor2, B. B. (Año de publicación). Título del artículo: Subtítulo. Título de la revista: Subtítulo, número de volumen (número de la edición), pp-pp.

Bowns, C., & Stevenson, A. (2010). Toward small town revitalization in the Middle Susquehanna River Valley: Re-assessing historic and regional resources for collaborative development. Material Culture, 42(2), 1-27.

Página web:

Autor, A. (Año). Título: Subtítulo. Recuperado de http://webpage.address (siguen los demás elementos de una fuente impresa) [fecha de consulta]

Deubel, P. (2011). Standardized test preparation and tips for success. Retrieved from http://www.ct4me.net/standardized_test_preparation.htm [February 26, 2012]

Cuando el documento se recupera de un sitio web de una universidad u organización gubernamental o no gubernamental, se debe agregar la información que sea necesaria para localizar la fuente. Si no es posible identificar el autor, en vez del autor debe aparecer el título de la publicación, en itálicas. Si no es posible identificar la fecha de publicación, se coloca (n.d.).

Fact book 2008-2009. (n.d.). Retrieved from California State University, Stanislaus, Office of Institutional Research website: http://www.csustan.edu/IR/Pages/documents/FACTBOOK2008-2009_FINALforIRWebsite.pdf [February 26, 2012]
� Las notas de pie de página se deben utilizar únicamente cuando sea estrictamente necesario para introducir aclaraciones al texto y se evitará su uso para introducir citas de trabajos consultados.
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